

柏林电影节昨日开幕

华语片《无人区》《推拿》《白日焰火》参赛

本报综合消息 第64届柏林国际电影节当地时间2月7日凌晨在柏林开幕。综观本届主竞赛单元23部影片,新锐之气仍在,“名家”同样耀眼;现实、政治关怀不减,而青少年视角尤为突出;此外,3部华语影片参与“逐熊”或将带给世界耳目一新的中国元素。

作为本届电影节评委中唯一一张亚洲面孔,香港演员梁朝伟以白衬衫搭配深色西装的简约风格在柏林亮相,沉稳中不失时尚。在回答记者提问时,梁朝伟说,他对自己首次当评委很荣幸,以前没有机会看这么多电影,接下来就要和其他评委一起马不停蹄看电影、赏电影、评电影。“我希望华语片有机会擒熊,让我们拭目以待。”

在本届柏林电影节各单元,共计有12部华语电影参展,是近年来难得的热闹景象。柏林电影节主席科斯里克在评价入围的中国电影时说,当今中国导演以更为现实、开放的方式讲述生活,而“不再像从前那样以隐喻来表现真实”。科斯里克的话可算中肯。在主竞赛单元3部华语片中,中国影片的个性与多样已露峥嵘。宁浩的《无人区》已在国内外上映,若隐若现的西部片、公路片风格与宁浩独特的洒脱、幽默交织,令观众印象深刻。而娄烨的《推拿》将聚焦盲人按摩师这一特殊群体,探索人物内心世界的复杂与广博。

由桂纶镁、廖凡、王学兵主演的影片《白日焰火》被寄予厚望。本片导演刁亦男编剧出身,影片中扎实严密的犯罪推理令电影节组委会赞赏,科斯里克称其为西方“黑色”类型片。影片内涵也同样不俗,在接受电影节官方组织的采访时,刁亦男坦言电影将展现“人在面对人生真相时主动作出道德抉择的勇气”,而这“正是当今中国人需要的精神释放”。

的确,相较于1988年初次闯入柏林电影节风景的那一片笼统更具象征意味的《红高粱》,如今参赛的中国电影正以更为国际化、个人化的电影语言讲述具体的人与生活。新的中国电影语境将与西方电影文化擦出何种火花,本届柏林电影节或许能给出答案。

(北晚)



图为柏林电影节开幕式上,中国女星黄璐代表参赛片《推拿》走红毯

“出彩中国人”把李连杰给弄哭了

真人秀《出彩中国人》周日登央视一套黄金八点档

央视与灿星三度合作的成果——真人秀节目《出彩中国人》本周日登陆央视一套黄金八点档。首期节目亮点颇多,出场的“候选人”——展示他们最极致的表演和最惊人的绝技。周立波、李连杰、蔡明组成的奇妙评委组合现场也碰撞出奇妙的效果。

《逆光飞翔》主人公感动全场

《出彩中国人》的首期节目就迎来了一位重量级选手,当他出现在评委面前时,周立波连连惊呼:“你不是那个金马奖获得者?你不是那个电影的男主角?你就是那个主人公!”

他正是曾获第49届金马奖年度台湾杰出电影工作者、电影《逆光飞翔》的男主角黄裕翔。25岁的黄裕翔天生眼盲,眼前只有光感,却一步步成长为了不起的钢琴家。他的故事被改编成电影,并本色出演。黄裕翔上台前并没有多做准备,而是根据在台上那一刻的感受即兴编曲。蔡明让他即兴弹奏一段音乐表达对爱情的向往,

只听得一连串清越悠扬的音符从他的指尖流泻而出。就着旋律,蔡明用语言描述出她想象中的女孩儿的样子:“这个女孩应该不胖也不瘦,眼睛不大也不小,所有都很适中。”

首期节目中还有一对十分独特的演唱组合,怀抱吉他的两人结缘于监狱——一位是狱警,一位曾是狱中的犯人。两人在狱中因音乐成为知己,一个作曲一个填词,唱出了对明天的美好愿景,让三位评委都很感慨。敢于登上电视舞台,对曾有过狱中经历的兰新来说很不容易,蔡明鼓励他通过电视屏幕向心爱的女孩表白,李连杰也大方公开了当年他追求理智的秘诀。

李连杰由最严格变最感性

在首期节目中,就有一位来自内蒙古的选手满都拉感动了现场。在舞台上,满都拉用来自草原的乐声讲述自己的故事。当他将第一次看他演出的母亲搀上舞台,诉说这些年母亲为他的付出时,蔡明感同身受:“父母从来对孩子都

是报喜不报忧,从来都不告诉孩子他们需要什么。”她也随即回忆起自己与父母的动人往事,不禁泣不成声。

如果说蔡明作为女评委偶尔感性并不稀奇,那么李连杰落泪则可谓难得一见。早在《出彩中国人》节目开录前,李连杰就通过媒体向前来挑战的选手喊话:“我会是三位评委中最严格的那个。”

然而节目中的李连杰不仅好言好语、频频卖萌,甚至还流下了珍贵的男儿泪。常年投身公益慈善的李连杰这样分享自己对于“无私”的理解:“我经常告诉我身边的人,每一个人要做,都可以是一只手,去温暖这个社会,去温暖他人,别人怎么看我们并不重要。”说到动情处,李连杰甚至忍不住流下热泪,“我们整个中华民族每一个人,每一天用几秒钟的时间,去无私地为他人奉献一点点,那个可能就是我们民族强大复兴的梦想。”

(成长)

■链接

比拼一个人的奋斗

《出彩中国人》属励志类真人秀。节目组在全国寻找各行各业的能手和佼佼者,请他们登台逐一展示才艺和故事。镜头全程跟踪“候选人”的整个准备和录制过程,无死角地记录真人、真事、真感。每期节目选出当周“出彩之星”,10位单周“出彩之星”,争夺当季“出彩之星”。同步网络进行“出彩候选人”人气评选,争夺最后的“出彩争霸赛”的入场券。

出品方介绍:“《出彩中国人》是一档讲述13亿中国人通过个人奋斗,证明自己的尊严和价值的节目。让人感到快乐,也给所有中国人一种自信的力量。”

春晚主持 “福禄寿喜财”造型曝光



左起朱军(禄星)、董卿(福星)、张国立(财神)、毕福剑(寿星)、李思思(喜神)。

本报综合消息 2月6日,凤凰娱乐曝出马年春晚朱军、毕福剑、董卿、李思思、张国立五位主持人原计划的“福禄寿喜财”造型。马年春晚本打算让主持人在开场时以古装打扮而非往年礼服的造型亮相,分别代表“福禄寿喜财”,张国立是财神造型,毕福剑戴着白色假发扮寿星,董卿扮福星,朱军扮禄星,李思思则代表喜神。

2月6日记者致电马年春晚剧组,相关负责人称该图并非从剧组官方途径发布。该负责人称马年春晚彩排时一开始确实有过五位主持人扮演“福禄寿喜财”的开场设计,后因种种原因未亮相马年春晚舞台。照片曝出后,不少网友称造型“很喜庆,没用很可惜”,也有网友调侃“张国立像纪晓岚穿越了”“这是《百变大咖秀》吧”。(高宇飞)

张艺谋已全额 缴清超生罚款

共计748万余元

本报综合消息 新华网江苏频道记者从无锡市滨湖区宣传部官方微博获悉,2014年2月7日中午,无锡市滨湖区人口和计划生育局收到了陈婷、张艺谋通过银行转账方式缴纳的计划外生育费及社会抚养费7487854元。

陈婷、张艺谋按照2014年1月9日收到的《社会抚养费征收决定书》的要求,在30日内通过银行转账方式一次性向滨湖区计生局缴清了被征收的计划外生育费及社会抚养费。根据国家相关规定,无锡市滨湖区人口和计划生育局将上述款项已上缴国库。(王伟)

《新闻蜜时代》热播

张歆艺自爆 拍戏期间体重暴跌

本报综合消息 由张歆艺、蒋欣、童谣领衔主演的电视剧《新闻蜜时代》从2月1日起在江西、福建、新疆三大卫视播出,收视一路飘红。尤其是张歆艺在剧中饰演的毒舌闺蜜“韩文静”,毒舌引发的台词金句,更是备受网友关注。

“二姐”张歆艺在《新闻蜜时代》中继续犯二,可谓是本色出演。她将韩文静这一人物的火辣性格演绎得恰到好处。

2月6日,张歆艺在微博上晒出拍摄《新闻蜜时代》期间的照片,自爆拍摄期间体重跌至48公斤。(新华)

